

雲南拘留所39「癮君子」大逃亡

懷疑三道鐵門全開 僅3名看守人員

香港文匯報訊(記者 鍾小強 昆明報道)雲南發生39名癮君子從拘留所集體脫逃事件，目前已有12人被查獲和勸回，其餘脫逃人員的查找工作也在開展中。據悉，進出拘留所共需經過3道鐵門，懷疑當時3道鐵門全部打開，而事發時，拘留所只有3名看守人員。

4月6日8時11分，雲南鎮雄縣戒毒中轉幫教集中點39名吸毒人員集體脫逃。記者從鎮雄縣委宣傳部了解到，這些吸毒人員是在出早操的過程中集體脫逃的，其中有24名擬送市強制隔離戒毒所，9名正在社區戒毒，6名前來尿檢。目前，已查獲和勸回12名吸毒人員，其餘脫逃人員的查找工作也在開展中。相關責任人已停職接受調查處理。

趁早操時一哄衝出

據知情者透露，鎮雄縣拘留所平常關押吸毒及接收審查的人員，有3道鐵門防護，進出共需經過3道關口。如此防護，吸毒人員何以脫逃？讓人費解。「進出拘留所共有3道關口，說明可能當時3道門都是開着的。」知情者稱。

另有知情者透露，事發時，拘留所只有3名看守人員：「吸毒人員得以脫逃，正是趁早操時看守民警不注意集體一哄衝出拘留所的。」

公安廳派出工作組

4月6日發生的事情，為何9天之後才被爆出？讓人費解。

據了解，此前曾有網友發帖稱「雲南鎮雄縣拘留所押人員集體逃跑」，貼文中所稱的拘留所即鎮雄縣戒毒中轉幫教集中點。

該爆料者稱，帖子發出後，就有公安局的人找他談話，勸說他刪除帖子。爆料者怕帖子被刪除，立即將網貼予以打印留存。

另據雲南信息報報道，知情者告訴記者，「雲南省公安廳已派出工作組趕赴鎮雄查辦處理此事」。



雲南拘留所發生集體脫逃事件。圖為羅湖拘留所。資料圖片

襄陽火災增至14亡47傷

香港文匯報訊 據中新社報道，截至15日凌晨1時許，湖北襄陽火災事故已造成14人遇難、47人受傷，遇難者身份全部得到確認。襄陽官方當天公佈的消息稱，傷者中較重傷24人，目前生命體徵正常，已無生命危險；輕傷23人。

廣州騎樓起火1死多傷

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)15日早上，廣州越秀區中山六路一層舊式騎樓發生火災，共有2名女子在火災中失蹤，其中1人確認死亡。廣州市消防局表示，死者為一名42歲的中年女子。據悉，起火原因疑為一名2歲孩童玩打火機，點燃整棟樓房，事件中多人受傷。

內地近年「越獄」事件簿	
2012-05-01	湖南省衡陽市第二看守所3名在押人員詐病劫持民警，企圖暴獄逃脫被擒獲。
2011-10-25	河南省新鄉市豫北監獄23歲的重刑犯董雲海翻越監獄圍牆逃脫，5天後被抓回。
2011-09-11	河北省深州監獄越獄王振輕自製繩索趁大霧天翻牆越獄，14天後在河南親戚家落網。
2010-02-25	哈爾濱市黎明監獄兩名在押犯人在掃雪時越獄逃脫。
2009-10-17	呼和浩特第二監獄4名死緩及無期的重刑犯喬海強等殺害一名民警後從監獄逃脫。
2009-05-23	安徽省界首市看守所發生一起越獄事件，1名在押人員被門釘扎傷主動脈死亡，另3名在押人員脫逃。

本報資料中心

涉黃賭毒多送拘留所

內地負責關押涉事疑人或罪犯的場所包括監獄、勞教所、看守所和拘留所等多種機構。監獄是專門執行罪犯刑罰的場所，主管部門是監獄管理局。勞教所是對違法人員強制收容教養的場所，主管部門是勞教局。看守所則是個中轉站，在看守所的嫌疑人可能很快被送往監獄。拘留所關押的對象是治安拘留和司法拘留的人，在押人員一般均屬於「輕刑犯」，例如涉嫌參與嫖、賭和吸毒等，最多只能被拘留15天。發生「走犯」事件的鎮雄縣拘留所，就是屬於這類機構。

大麻網上賣 3天即收貨



香港文匯報訊 據南方日報報道，只要在搜索引擎輸入圈內「黑話」，就可以輕鬆找到多個大麻賣家；只要在網店上拍下100元一克的「化名」商品，3天後就能直接收到快遞上門的大麻(見圖)。

香港文匯報訊 據南方日報報道，只要在搜索引擎輸入圈內「黑話」，就可以輕鬆找到多個大麻賣家；只要在網店上拍下100元一克的「化名」商品，3天後就能直接收到快遞上門的大麻(見圖)。

有戒毒專家憂慮，大麻購買途徑如此方便，而且價格更低，有可能變成「流行」毒品。

4月上旬，根據獲得的線索，記者嘗試通過網店購買大麻，3天後貨品送到。

打開和普通商品包裝所用無異的紙盒，內裝着一包普通茶葉；剪開茶葉包，記者才驚覺「別有洞天」：茶葉間藏着一包錫紙包，撕開錫紙包，黃綠色的簇狀葉子散發着濃重的草腥味；後經自願戒毒醫院檢驗，這些葉子即是大麻葉。

該報的調查發現，貼吧、QQ群、豆瓣小組已經成為大麻吸食者和販賣者的最新聚集地。

鐵嶺監獄：囚犯花錢 隊長送外賣



香港文匯報訊 綜合報道，近日，遼寧鐵嶺監獄因「冰毒交易」一事備受關注。雖然獄方稱案件偵破過程中未發現有監獄幹警參與其中，但是內地媒體記者發現，犯人只要肯花錢，托獄警私下帶物品進監獄還是不成問題。附近餐館老闆透露，只要「把錢給隊長，犯人想吃啥飯菜，隊長都可以幫忙出來買。」

據人民網報道，如果不是從一位曾經向監獄裡供貨的人口中得知，記者很難相信，鐵嶺監獄有獄警、工作人員甚至犯人當起了「倒爺」，販賣白酒。他向記者透露，「獄警向沒多少錢的『小犯人』賣散酒，外面10塊錢買的，賣給犯人至少要上百塊，而對於有錢的『大犯人』，主要還是賣瓶裝帶蓋的、檔次相對高一點的白酒，本錢幾十塊錢的，到監獄裡能賣幾百到上千。」

監獄裡還開有一家超市。餅乾、火腿、生活用品等擺滿了幾個貨架子，身穿警服的女收銀員(見圖)在收款檯清點着貨品的數量。

一名探監家屬透露，他前後大概花了五六萬塊錢在監獄內部「打點關係」，所以他哥在監獄裡頗受「優待」，基本不幹活，頂多就幹點輕巧的「零活兒」，否則，就得「上機器台」，用縫紉機幹活，一天工作十幾個小時，早7點開始，除了午飯晚飯時間，要幹到晚上9點，差不多十四個小時。

深汕高速連環撞車30傷

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)14日上午，深汕高速往汕尾埔邊往陸豐方向發生連環撞車事故(見圖)，汕尾消防出動一個搶險救援隊14名指戰員趕往事故現場，最終救出重傷者6名，輕傷者24名，疏散人員近300名。



“粵劇敬老晚會” 啟動今年“中總愛心行動”

籌款逾千萬元贊助公益及教育事業



香港中華總商會於4月3日晚假香港大會堂音樂廳舉辦“2013中總愛心粵劇敬老晚會”，同場舉行“中總公益教育事業年度贊助頒獎儀式”。勞工及福利局局長張建宗、中聯辦協調部副部長陳紹彬應邀擔任主禮嘉賓，並向慷慨捐助的“愛心企業”、中總會長、會董及會員等榮譽贊助人頒發感謝狀。本年度籌得的贊助金額合共逾1,000萬港元。

中總會會長楊釗表示，自“中總愛心行動”成立以來，便積極舉辦慈善公益活動，為社會有需要人士獻上關懷，今年中總將繼續舉辦連串愛心活動和贊助公益事業，他特別感謝各界善長仁翁的鼎力捐助、勞工及福利局和相關社福機構的支持，以及“愛心行動委員會”和“教育資助委員會”各成員的努力，讓各項公益活動得以順利開展。張建宗則讚揚中總為善不甘後人，近年一直透過“愛心行動”為社會各階層在急需援手時提供“及時雨”，實在是企業社會責任的典範，他祝願“愛心行動”這平台繼續茁壯成長，為本港弱勢社群提供適切幫助。

粵劇敬老晚會乃“中總愛心行動”本年度一系列公益教育事業的首個項目，邀得由粵劇名伶蓋鳴燭小姐及吳美英小姐擔綱的鳴之聲劇團，演出精彩劇目《三笑姻緣》，免費招待逾千名長者，讓他們度過一個愉快晚上。



(特約專輯)